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Elotizetésl díj helyben
Kgósz övre 10 kor. — till. 
Egy hóra — „ tiü „
Egy hótrv — . 20 .
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Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre . . . 14 kor.
Kél évre .... 7 „
Negyedévre . . , 3 „ 60
Egy hóra ... 1 „ 50

•*1*
Egyes szám ... 4 fillér.

vaaarnap.

POLITIKAI NAPILAP-

Kiadja a m.-vásárhelyi füg*. . 
és 4s-as p írt t mm atásávai 
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadó váll 

*1*
Szerkesztőség Főtér 7 sz. 
hová a lap szellemi részét 
érintő közlemények kül­

dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám 
*1*

Szerkesztőség telefonja 101 
Kiadóhivatal telefonja 10 i.

Az erős kéz.
A bécsi sajtó rosszul vau. Fáj va­

lamije. Es nem is kevéssé, mert ordít 
ami pedig nagy kínokra enged követ­
keztetni. Egyik a teljes különválásnak 
régóta sürgetett, most már elodázha­
tatlan keresztülvitelét nyöszörgi; a 
másik dühösen szitkozódik; a harma­
dik a betyár-világ feléledésétől retteg. 
De hát mi történt, hogy ilyen nagy 
kavarodás támadt abban az amúgy is 
bábeli országban ?

Semmi más, csak Tisza István, 
Magyarország miniszterelnöke erélye­
sen visszautasította az osztrák miniszter­
elnöknek a magyar közjogterrenumára 
való oktalan excursióját s bár elis­
merte róla, hogy születésénél és állá­
sánál fogva előkelő, de tudatlansága 
és tájékozatlansága folytán a dilettáns 
jelzővél és kénytelen volt megtisz­
telni.

Tisza erélyes fellépésével rokouszen- 
vet és nagyrabecsülést vívott ki s ez 
elég elismerés, sőt bőkezű jutalom 
azért, hogy kötelességét teljesítette. 
Nem mondhatja senki, hogy a magya­
rok nem tudják megbecsülni ez érde­
met. De azt kívánni, hogy csupán 
csak azért most már adja fel az el­
lenzék legféltetcbb kincsünkért folyta­
tott küzdelmét, oktalanság, még pedig 
sokkal nagyobb fokú, mint eddig. 
Mert ha a mostani miniszterelnök az 
osztrák kollégával szemben oly impo­
záns módon mutatta meg ebben az 
esetben erélyességét, erős kezével oly 
hatalmasan ragadta torkon Körber 
urat, hogy az egész Ausztria vonag- 
lott bele, milyen meggondolatlanság 
volna az erély és szilárdság mezejéről 
ismét visszaengedni a játék és diplo­
matikus simaság terére ?

Tisza fellépése csak még erősebb 
küzdelemre keli, hogy sarkalja az el­
lenzéket, mert mint inai sürgönyünk 
jelzi, Tisza férfias nyíltsága csak ra- j 
vasz fogás volt, magyaros bátorsága 
inába szállott Bécsben s a sértéseket 
bocsánatkéréssel expiálta kedves kol­
légájánál.

llarczolni kell, tehát most még in- 
kább, mint eddig a Tisza-kormány el­

len s ha igy belátja a kormányelnök, 
hogy a magyar nyelv nélkül nem tud 
boldogulni: lm tapasztalja, hogy a 
nemzetnek, ha jól is esett egyszeri 
korrekt viselkedése, s ha a jó hatást 
el nem rontotta volna is, akkor is 
csak törvényben biztosított jogaink tel­
jes keresztülvitelével lehetne továbbra 
első hivatalnoka.

Most pedig egyetlen teendője az, 
hogy odaálljon a király elé, s meg­
mondja neki :

Felség! a nemzet Ilii, jó fiait sze­
reti, de okos is, lidérezfény után nem 
fut. Add meg neki édes anya nyelvét 
vond vissza azt a gonoszok által su­
galmazott rideg- fogadalmat s áldani 
fog, imájába foglal.

Mi nem hisszük, hogy a király el­
zárkózzék e kérés elől, mert ő népe 
boldogságát akarja, neki népe boldog­
ságát kell akarnia.

Akkor jöjjön Tisza, hozsánnával 
fogadja a nemzet, az elismerés és sze­
retet pálmaágait hinti útjára minden 
magyar ember, elfeledvén eddigi 
bűneit.

! A bécsi sajtó nincs magánál. J.ár- 
mázik, zajong, dühöng, toporzékol, 
atkozódik. Mi baja van? Semmi más, 
csak l'isza István egy kis tiszta ma­
gyar vizet töltött poharába, — ettől 
lett rosszul.

Hátba a nemzeti jogos követelések, 
a magyar nyelv tüzes borát adná be 
nekik, mi lenne vulilk. Bizonyos, 
bogy delirium tremensbe esnének s 
búcsút mondanának emberi mivoltuk­
nak. Csak persze a vizet tisztán, a 
bort borviz nélkül kell felszolgálni, 
mert ig-y közvetlenebb s biztosabb a 
hatása, de úgy látszik Tisza bátorsága 
erre már nem képes.

Izsák Aladár.

Tisza bocsánatkérése.
Az első diadalmáinorból kiábrándulva, 

Tisza gróf rögtön belátta, hogy túllőtt a 
Mólon, áthágta a Körber által engedélye­
zett „megrovás! kaland* szelicl korlátáit. 
Sietett hát vezekelni a magyar miniszter­
elnök, tegnap éjjel ért Bécsbo s itthon óri- 
ási knnsturiuir/.iót szült az a lénye, hogy

legelőször is Körber doktorhoz sietett, akit 
tegnapelőtt ép oly „erős kézzel* megfenyített. 
Mindenki azt tartja, hogy Tisza gróf ezzel 
a vizitjével látogatást tett a megbántott 
osztrák miniszterelnöknél s vezekelve szitta 
vissza a Körber ellen intézett kicsinylő 
szavait.

Sokan azt is tény gyanánt hirdették, 
hogy — bármim erőlködik a félhivatalos 
sajtó ezt a bécM utat a közös miniszterta­
nács összeillésével megmagyarázni — a ma­
gyar miniszterelnököt a parlamentben teg­
nap mondott erélyes beszéde miatt czitál- 

! t;'k liécsbe ad audiendnm verbum. Az att- 
I dienczián aztán vezekleni kényszeritették és 
; jól megmosták szeles fejét. Ezt az atuiien- 
j cziát nem a király tartotta (ő vadászik va- 
I lahol Auszria rengetegeiben), hanem a Beck- 

gárda parancsolta rá Kötbérré.
I Mindenesetre szégyenletes gyöngeség, 

hogy az a miniszterelnök, aki csak tegnap 
vesékig sértette osztrák kollegáját, alighogy 
fölér Becsbe, legsürgősebb dolgának tartja 
látogatást tenni a megbántott ellenfélnél. 
Tiszának ez a meggondolatlan lépése jog­
gal hívja ki a gyanút mindenek lelkében, 
hogy Tisza gróf csakugyan maga is meg­
rettent magától, megijedt tegnapi szavaitól, 
s azoknak következményeit megakadályozni, 
bocsánatot esdoni tette meg ezt a Canossa- 
járást Körber doktornál.

Személyekkel mi nein törődünk s éjt 
azért ha pusztán Tisza gróf privát dolga 
lenne ez a bécsi vizit, ügyet se vetnénk 
rá- Am Tisza gróf ajkán a magyar kormány,

1 sót (Feilitzsch felszólalása után) a magyar 
parlament, tehát a magyar nemzet mondotta 
oda Körber urnák tegnap a helyes leczkét: 
ennek a leczkének méltóságát, komolysá­
gát és áldásos hatását tehát nem enged­
hetjük illuzoriussá, sőt komikussá tétetni 
most holmi Tisza-félo engesztelő-vizitekkel.

Tisza István gróf vezekelhet a minden­
ható osztrák miniszterelnök előtt, de a ma­
gyar nemzet nem fog bocsánatért könyö­
rögni egy császári lakájnál 1

Negyven millió ágyukra.
legnap tartatott meg a közös miniszter­

tanács, amelyen Goluchowski, Pitreich es 
Burrián közös miniszterek, Tisza és Körber 
miniszterelnökök, valamint Böhm Bawerk 
és Lukács pénzügyminiszterek vettek részt 

A közös miniszteri tanácskozások tár­
gyát, mint a N. Fr. Pr. jelenti, az. 1U04. 
évi hadi költségvetés és az a hitel képezi, 
melyet a tábori ágyuk kérdésének küszö­
bön levő megoldása vesz igénybe.

A katonai körök véleménye szerint ugyanis 
c/.i-ti kérdés közvetlenül megoldása előtt

Yi'

az egyedül elismert kel­
lemes izütermé<|zete<3 

hashajtószer.
öd)
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áll és igy a hadsereg részére szükséges uj 
ágyuk gyártását már 11104-ben megkezd 
hetik. Az ágyuk gyártására 1904-ben igény­
be veendő hitel nagyságát csak ezen tanács­
kozáson állapítják meg, de mint még em­
lékezni lehet rá, annak a javaslatnak az 
indokolásában, melyet a hadügyminiszter az 
ágyukról a delegácziók elé terjesztett, an­
nak lehetőségét helyezi kilátása, hogy már 
1904-bén 40 millió koronáim hitelt fognak 
az uj ágyuk beszerzésének költségeire cgy- 
szersmindeukorra igénybevonni az esetben, 
ha a kísérletek 1903. végéig befejeződnek.

Ez az eset úgy látszik most bekövetkezett 
és igy kétségtelen, hogy a hadügyi kor­
mányzat 40 millió kor. hitelt fog most az 
ágyukra kérni.

Színészet.
Tegnap este Gárdonyi Géza idyllikns 

falusi történetét, a „Bor“-t adták félház 
előtt. Az előadásról általánosságban azt 
jegyezhetjük fel, hogy megvolt az igyekezet 
arra, hogy megfelelő milienjévé legyen a 
darabnak. De, s ezt ol nem hallgathatjuk, 
néhány tűrhető alakítástól eltekintve, szí­
nészeink tisztán az igyekezetnél maradtak. 
Az a jellegzetes, tőrül metszett zamatos be­
széd, melyen Gárdonyi alakját megszólal­
tatja, most marosszéki, majd dunántúli, 
ismét alföldi dialektussal adatott vissza. A 
szereplők azt hitték, hogyha jó nagyókat 
köpnek, esetlenül mozognak, — már jól 
kreálnak,

A jó igyekezetei Szathmárynál, Hervey- 
nél és Rálkaynál láttuk s ezt szívesen fel 
is jegyezzük róluk. A többi, azt hisszük, 
szívesen veszi, ha hallgatunk.

Színházi műsor 
Hétfőn: „Ncbánts virág“ (zóna.)
Kedd : „Zsába" vígjáték. ,
Szcreda: „Hob herczeg“ operétte. 
Csütörtök : „Föld“ sziámii újdonság, 
l’éntek: „Xáni“ népszínmű.
Szombat: „Xióbe“ operetto újdonság.

A „Székelység“ könyvtára.
Lapunk vasárnapi mellékletét, az

OLÁH FÁT A
czimü érdekfeszitő regényt, mely könyv- 
alakban jelenik meg, az újonnan belépő 
előfizetőknek is megküldjük.

H í n E K
Maros-Vásárhely, 1903 november 19.

— A helyi függ. párt üd­
vözlete. Kossuth Ferencz 61-ik 
születése évfordulójának alkalmából 
sürgönyileg üdvözölte e város mindkét | 
kerületének független és 4;s-as pol- j 
gársága. Erőt, kitartást kívánva a nagy 
nemzeti küzdelemhez, törhetlen tá- i 
mogatást Ígérve mindvégig.

— Baka Béla hírlapíró társunk, mint 
I örömmel értesülünk nagy betegségéből tel­

jesen fölépült. Már többen keresték föl la­
kásán a jó barátot és kollegát, kikkel ed­
dig nem érintkezhetett.

— „Bethlen Kata Egylet“ folyó 
évi november hó 23-án délután 3 órakor 

j az ev. ref. leányiskola nagytermében rendes 
közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Az ideiglenes titkár jelentése.
3. Az ideiglenes pénztáritok beszámolója.
4. Az ideiglenes tisztikar felmentése. 5. Az 
egylet végleges megalakulása, (i. Tisztikar 
és választmány megalakítása. 7. Esetleges 
indítványok.

— Ingyenes előadás. Ismételten 
felhívjuk olvasóink figyelmét a székely 
társaság által holnap délután 4 órakor a 
vármegyeházánk- nagy termében tartandó 
ingyenes előadásra. Az elnökség szórakoz­
tató és tanulságos műsorról gondoskodott, 
a mint azt már ismertettük. Különösen 
iparos polgártársainkat kérjük, jelenjenek 
meg azon minél nagyobb számban.

— A rongyos egylet közgyű­
lése. Újólag kéri lapunk utján olvasóin­
kat a helyi szegénytannlókat segélyező 
egyesület, hogy holnap vasárnap d. e. 11 
órakor a városi tanácsház nagytermében 
tartandó közgyűlése iránt érdeklődni szí­
veskedjék.

— Jogtalanság. Az állam min 
dent magának sajátított ki. Bélyeg, 
dohány, posta, vonat, távirda, telefon. : 
Minden az államé, a mienk pedig csak 
az adó és a kötelesség. Az állam még 
a társadalmat, kultúrát, a személy és 
vagyonbiztonságot se veszi figyelembe. 
Az állam egy olyan valami, a minek 
csak szája van, amelyik mindent el­
nyel, de a többi tagjai hiányoznak. 
Most halljuk, hogy az állam a telefon- 
tűzjelzőket beszünteti. Mi réven, mi­
féle jusson, nem tudjuk. Van-e pa­
ragrafus reá, azt nem kutatjuk, mert 
ha az állam akarja, ha nincs is, ak­
kor is van. I)e azt tudjuk, hogy a 
társadalomnak szüksége van a telefon- 
tűzjelzőkre és ez nagy szolgálatot tesz 
az ember és vagyonbiztonság érdeké­
ben. Ezért komolyan felhívjuk az il­
letékes hatóságokat, az egyleteket, a 
társadalmat, hogy az állam ez ujabbi 
merénylete ellen teljes erővel tilta­
kozzék.

— Az „uj párt“ megalakulása.
Báró llánfl'y Dezső pártja, az uj párt vasár­
nap 22-én tartja alakuló ülését a kolozs­
vári városi vigadóban. A gyűlésen báró 
Bánffv megjelenik és ő maga atlja elő prog­
ram inját. A gyűlés összehívására felhívást 
bocsátottuk ki, melyet birtokosok, egyetemi 
tanárok, ügyvédek, bankigazgatók, vállal­
kozók és kereskedők is aláírták.

— Helyi románéi. Az arany- 
hajú lányka beteg erősen. Areza lialo- 
vány lett, szemei beestek. Az orvosok 
lemondtak a még csak most nyíló vi­
rágról. A halál szele végig süvöltött a 
kis ház felett. A fiatalember ott leste 
ablaka alatt a pillanatot, mikor szen­
déiül örök álomra az ő szive válasz­
tottja. Eltöltött igy egy pár éjszakát. 
Az este aztán nagyon'"fájni kezdett a 
szive. Megunta az életét. Mérget ivott. 
Szerencsére hamar észrevették a meg­
kísérelt öngyilkosságot s megmentet­
ték az életnek. Mikor megkérdezték, 
tőle, hogy miért tette, csak auynyit 
mondott: Hiába lett megmentve életem, 
hisz O nélküle úgy sem élhetek.

— Körben válasza Tiszának. 
Kötbér tegnap válaszolt a Reischrátban a 
Tisza István szerdai beszédére. Kijelen­
tette, hogy ő mult beszédében nem tett 
egyebet, mint a törvényt magyarázta és a 
mit ő akkor mondott annak az volt az ér­
telme, hogy Magyarország közös ügyekben 
nem hozhat törvényt Ausztria hozzájárulása 
nélkül.

— Ezt mondottam és ezt fenntartom ma 
is. Nálunk is vannak soviuisták, mint odaát 
Magyarországon, de az nem történt meg a 
mi részünktől, hogy a szomszéd állam 
polgárait idegeneknek neveztük volna. Saj­
nos ez Magyarországon megtörtént és az 
impulzus erre nézve a magyar miniszterel­
nöki székből hangzott el.

— Öngyilkos főhadnagy. Most 
vesszük a hirt, hegy városunkban is jól 
ismert, társadalmunk egyik szeretőire méltó 
tagja Pdlffy Albert honvéd-főhadnagy ön­
gyilkos lett. Az életével meghasonlott fő­
hadnagyot nagy részvét mellett temették el
- Szász pimaszság. Nagyszeben 

város dicső megisztrátosa sehogysem tudja 
beleélni magát azon tudatba, hogy Magyar- 
országon van. Végtelen fáj neki a magyar 
szó ha hallja is, de ments Isten, hogy azt 
esetleg Írásban is használná, pedig a ma­
gyar pénzből nem bánja ez a dicső ma­
gisztrátus, ha még olyan sok volna is. Ma 
egy erkölcsi bizonyítvány került a kezünkbe 
melyet ékes németnyelven állítottak ki 
Nagyszebenben. Mi csak arra vagyunk ki­
váncsiak. hogy miért van llát ott az a 
ménkű nagy örültek háza ?

— Adóbehajtás fegyveres erő
vei. Nagyváradról Írják: A megyéhez és 
a városhoz utasítás érkezett arra nézve, 
hogyha az ex-Icx állapot megszűnik és 
megkezdődik az adók behajtása, olyan he­
lyeken. ahol a lakosság fellépése a töme­
ges adóbehajtások miatt netalán fenyegető­
nek mutatkozik, katonai karhatalmat ve­
gyenek igénybe.

—- Öngyilkossági kísérlet Tök és
Sámuel polgártársunk Gábor nevű nsztalos 
segéd fia, ma délelőtt 11 óra tájban oda­
haza szülei házánál, megunva s keserves 
életet, forgópisztolylyal mellbe lőtte magái. 
Állapota nem életveszélyes.

Villamos materek, ebédlő és háló szoba, asztali, fali, csigás és csüngő lámpáim megérkeztek a legdisz -- 
'sebbtöl a legegyszerűbbig jutányos árban kapható. — Egész lakások berendezését, a pvtro 
6urn lámpák átalakítását és e szakmába vágó munkákat elvállalok. (35. 22 — 0.)

Ajánlom a legelső gyártmányú izzóimat 5, 10, 16,25 és 32 gyertyafónyti, drbja 72 fill

Rajka Károly üveg- és porczcllán üzlete, Kossuth Lajos-utcza, gyógyszertár mellett.
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— A gazda öröme. A napokban 
eg)F szőkefalvi gazdálkodó embernek te­
hene három egészséges borjút hozott a vi­
lágra. Úgy a tehénnek, mint a borjuknak 
semmi bajuk sincs s igy valószínii, hogy 
életben maradnak.

— A kurtavas és a kikötés.
Nevezetes napja volt a katonai büntető el­
járásnak. Két félelmetes bünte.ö eszköz: a 
gúzs és a kikötő-készülék a régiségtárba 
került. Tegnaptól kezdve kurtavassal, vágy- 
kikötéssel nem büntetnek, csak kivételes 
esetben, leginkább háborúban. A fogház­
helyiségekben lévő kikötésre szolgáló osz­
lopok, mint a használatból kiment régi 
eszközök, tovább is ott maradnak, a kurta- 
vasak azonban már eltűntek a század-iro­
dákból, lekerültek a század-raktárakba, a 
kiselejtezésre váró kopott ruhák, használ­
hatatlanokká lett bakkanesok mellé.

—• Tisza gróf rendelete az 
adófizetésről, Tisza István gróf mi­
niszterelnök, mint belügyminiszter, most is­
mét rendeletet küldött a vármegyékhez. A 
rendelet közvetve községi képviselőtestüle­
tekhez szól, amelyeket eltilt az általánossá 
vált adómegtagadási mozgalmaktól. Azt 
mondja a miniszterelnök, hogy a törvény 
csak az adók tényleges végrehajtását tiltja 
meg nem azonban a beszedést is.

— Köszönet. A f. hó 7-iki katli. es­
télyen felülfizettek: Biró József 7 kor. 60, 
dr. Fenyvesi Soma. dr. Ötvös Gyula 6—6 
kor, Koós Mihály ő kor.. Hints Zoltán, 
Kettegi Géza, Küllő I., Grün Vilmos, Sronk 
János, dr. Sebess Jenő, Páll István prelá- 
tus 4 korona, br. Horváth nővérek, Wéber 
Gyuláué, Botáráé, Csíki Kálmánná, Hatfa- 
ludy Istvánná, dr. Kabdebó Ferenczné, 
Garlathy Oszkárné, Köllö Ignáczné, Ávedik 
Simonná, Návay Bogdánná, Schmidt Fri- 
gyesné, Hegedűs Sándorné, Petelei Már­
tonná, Csíki Károlyné, Csiky Lászlóim 4—- 
4 korona. Folyt. köv.

— Kö- és kavics szükséglet. 
A marosvásárhelyi kereskedelmi és ipar­
kamara az érdekeltek tudomására hozza, 
hogy a m. kir. államvasutak aradi üzletve- 
zetősége 1904. évi kö- és kavicsszükségle­
tét 1903. évi deczember hó 11-én déli 12 
óráig benyújtandó ajánlatok alapján bizto­
sítja. Bővebb tájékozódás a hivatalos órák 
alatt a kamara hivatalában nyerhető.

— Székely mesék. Minden jó 
gyermek karácsonyi ajándéka legyen a 
Péterfi bácsi „Székely mesék“ könyve, 
llusz eredeti székely mese és ötven gyö­
nyörű kép van a csinos mesés könyvben, 
melyet postaköltséggel együtt egy koronáért 
küld : Péterfy Tamás iró : Budapest, IX. 
Köztelek. A .Székely mesélt" a mese iro­
daloméul! páratlan és igen becses könyv, 
mert meséi az „Én Újságom“ és más első­
rendű lapokban jelentek meg. Most a húsz 
gyönyörű mese egy kötetben és 60 szép 
képpel díszítve csak egy korona. A könyv 
borítéka eredeti székely kaput ábrázol öt­
féle szinnyomatban. Előfizetők gyűjtésére 
gyűjtőivel szíveseit küld az iró és öt elő­
fizető után egy tiszteletpéldányt ad. „A 
székely mesék* deczember első napjaiban 
jelenik meg. tehát jobb és szebb karácso­
nyi ajándékot képzelni sem lehet a jó 
gyermekek részére. A kedves meséskönyv 
megrendelését igen ajánljuk.

táviratok.
A „fi ! t k e I y » 6 |>‘ erődet! táviratai.

Tisza Körben ellen.
15 ii (I apes t, nov. 21.

A mai képviselőházi ülésen az el­
lenzék meginterpellálta Tisza minisz­
terelnököt — Körbernek a Reichsratd- 
ban tett közjogellenes /ej tegetéseiés 
tolakodó magaviseleté miatt.

Tisza István újból Visszauta­
sította Körber közjogellenes és 
törvénytelen fejtegetéseit.

Közjogunkat—úgymond Tisza 
gróf — csak nekünk áll jo­
gunkban magyarázni

Ha alkotmányunknak nem 
tudna érvényt szerezni — je­
lenté ki az egész Ház éljenzése köz­
ben Tisza gróf — röngtön ott 
hagyná a helyét.

Kossuth szava.

Budapest, nov. 21.
Tisza talpra esett feleletére Kos­

suth Ferencz reflektált a független­
ségi párt nevében — elismeréssel 
vevén tudomásul a miniszterelnök 
kijelentéseit.

A napirend.
Budapest, nov, 21.

A napirenden levő ujonczjavaslat 
ellen Lovász/ Márton szólott — 
erős támadást intézvén Tisza prog- 
rammja ellen.

REGÉNY-CSARNOK.

A tört szív halottjai.
— Irta: Mai Dani.

IV.
2S.

Mi jogod volna ehhez ?
Nem tehetek róla. Számot vetettem. 

Legyek bűnös; — úgy érzem, hogy inkább 
eltűrhetem az erélyes bűn pokol lángját 
arezomon, mint a mogvettetós szégyenét. 
En szerettem őt, s ezért enyimnek kellene 
lennie. Hogy másé legyen nem bírom el­
viselni. Erről én nem tehetek.

— A mi a barátság kötelessége sem 
volt, én azt is megtettem, kitértem, — sőt 

■ ha elősegíthetném ebbeli czélodat, boldog­
ságom rovására ezt is meg tenném. — De 
én erre egyenes és helyeselhető biztos itta 
módot nem tudok. Mindamellett, teszem a 
dolgok ilyen állásában, amit tennem kell, 
— meglehet még segítve lesz általa, bizo 
nyosan csak azt tudom, hogy megcsalni nem 
foglak. Higyj nekem, ez a fődolog.

— Mit akarsz tenni ?
— Az most ez egyszer és közöttünk elő­

ször — titok marad.
Elek fenyegetőleg tekintett barátjára. 

Ha utamba állsz, a kárhozott ember téged 
sem fog megismerni.

' — Erről meg én nem teltetek — vála-
szolá hidegen Andor. — Azután melegen, 
némileg elérzékenyülve, megszorítva barátja 
kezét. — s a legvalóbb őszinteség hangján 
tooiidá neki. Múltúnk emlékére, Elek, higyj 
bentiem. Te beteg vagy, én épebb vagyok, 
a cselekvés az én kötelességem. Egyéb­
iránt lemondok és cselekedni fogok. Egy 
darabig nem látjuk egymást. Annak idejé­
ben találkozunk, vagy személyesen, vagy 
Írásban. — Isten veled.

(Folyt, köv.)

Midőn Elek egy hónap múlva felgyógyult 
újra meglátogatta Reginat, s nagyon valónak 
tapasztalta, amiket barátja — a föitnebbiek 
szerint — közös eszményükről elmondott.
— Es idejét látta, hogy az ügy végre el­
döntessék.

— Az nem elég, — javallá Erlömér, —- 
hogy én miattad egyszerűen lemondjak.
- Egyéb és pedig nem egyenes ut vezet­
het csak itt az üdvösséghez — talán.

Azért kérdem, mit vagy teendő, ha a 
leány egyáltalában vissza nem téríthető 
először neked adott Ígéretéhez? föltéve, 
hogy én is végkép, és minden esetben le­
mondtam róla.

Elek sokáig töprengett, kezeibe merité 
homlokát, azután tartózkodva, do annál 
nagyobb határozottsággal monda: akkor 
neki meg kell — halni.

Fószorkosztő:

BedőháziJános
országgyűlési képviselő.

Kel el ős szerkesztő :

Dékáni pálmán.

Kitűnő ráczürmös
kapható literenként 50 /crajnzárért.

csávási rizling-bor
literenként ti 0 Itrajczár, — és

vékony asztali bor
literenként 40 A-/-. HÖRíf SIMON

vendéglőjében.

Férfi szálé üzlet Mm!!
Van szerencsém a n. é. közönség b. tu­

domására hozni, hogy férfi szabó üzletemet
<zt-G.vörgy utcza 20. sz. alól

vVe) november 1 étől (^Vv
Kossuth R. utcza 14. sz. alá
helyeztem át, hol ezentúl is azon leszek, 
hogy b. megrendelőim megelégedését ki­
érdemeljem.

B. pártfogásukat továbbra is kérve, 
tisztelettel

Tímár ,1.
férfi szabó, Kossuth Lajos 11 1 I.

Kinek ügy egyszerit, Valamiyt a legdíszesebb BÚTORR a Un szüksége,
T“ jó és szolid minőségben, olcsó árban, jótállás mellett, '-Sj

szerencséltesse látogatásával 34 év óta fennálló bútorgyári raktárainkat, hol mindenről meggyőződhetik.

Mestitz Mihály és Fiai
on. 6r kir. udvari szállítók bútorgyár»,

Maron- Vásárhelyen: Szcchenyitér 41. sz. 
Kolozsváron: Unió utcza 5. szám.

39-0 f> b)
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4-ik oldal. Szék elysé g. Maros-Vásárhely, 1903. november 22. vasárnap.

íi legjobb és l:1gogész 
I - | ** ...yw. sógosobb iiditő ital, kol-
I ^ lemos izü ós zamatu. h'gy polnozk 2; S0

Maláfa-IfP^Pníí • Váló gyoinororősitö ITldldLd K tatái 11 tnvistáknak ,'.s vadá­
szoknak kodvenoz ós nélkülözhetetlen 
itala. Egy pa'aozk 2;!()

Itf Maláfia hrlanrln elsőrendű orösitö fvrfi-I ^ ívjaiaca opanay itill ,<:gy pnlll(,zk ;{.7r,
2 korona, 95 fillór.

I, Malnjm niim tiszta jamaikai rummalI- mdidia-run] v.,„ k,^zi,VOj ,eiihoz a
y legjobb rum. Kgy palack 2'8(1, 2 10, 1 v0

1 Maláta-cakes “!ünMy»,MaSÍ*
ős orvosok ajánljak. Nagy doboz 2 k., 
kis doboz 50 líllér.

Fennti kószitmónyok mind tiszta ma- 
láfcriból készülnek, kitűnő minőségűek, őlve- 

I zetiik kellemes ós hatásban fölülmúlnak min­
den ilynemű gyártmányt Kapható csakis 

I eredeti csomagolásban Marosvásárhelyen : 
Szalmássy Gyula es Staibl Antal ezógoknól

Hölgyek figyelmébe!

Szives tudomására hozom a t, liölgj kö­
zönségnek, hogy egy, a mai kor igényeinek 
teljesen megfeleld

női divattermet
nyitottam, ahol a legmodernebb s legjobb 
angol és franczia szabású ruhákat készítek 
a legolcsóbb árban Hosszabb ideig Becs­
ben, Budapesten dolgoztam, Szegeden lő 
évig önálló szabászat! üzletem volt és igy 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy jó 
munkámmal még a legkényesebb igényeket 
is kielégíthetem.

B. pártfogásukat kéri
tisztelettel

lírausz Ferenc*
Széchenyi-tér 5. (I. em )

Ügyes, jómunkáju leányok felvétetnek.

A fogfájást
pár peres alatt megssünteti as

Erdélyi ffogcsepp
Ára 60 fillér. 149

liössreng én estisből eredő fájdalmak 
megssiXntetésére legjobb és leggyor­

sabban ható sser a

Jtheuma-Wőcs.
Ára I és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas"
gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, 

a P1 e b á n i a -1 e m p 1 o ni mellett.
K gyógyszertárban az összes bár­

hol hirdetett gyógyszerek kaphatók ós

megrendelhetők
fWSHifo '74?* :i-

Legolcsóbb bevásárlási források.

Wolter Kálmánná
Maros-Vásárhely, Széchenyi-tér f>. szám 

A Székelyföld logímgyobb úri-divat rak tani.

Kalapok, sapkák, czipök. férfi- és fiú 
csizmák, ingek, kesztyűk és nyakken- 

dök nagy választékban,
Szí Pétervári (orosz) sár és hócipők. 

Viznierges Vadász-csizmák, 
angol Vadász-czipők. ff

A iá egyesfalvi
likőr, rum- és cognac gyárának

kót lőtéri bizományi főraktáraiban, Szédicnyi- 
tor oii. Hz (Baruch-liázJ, Széchenyi-tér 2ü. sz. 
la nagymészárszék- tőszomszédságában) n légi 

jobb és b'gju'ányosabb
I’I.A.Itl tl és édes must,

valamiut valódi seprő-, szilva pálinka és há­
romszéki fenyőviz is kapható.

Akinek pénz keli |Allan,i- me»eir es városi tiszt­
viselők, valamint katona tisztek, kiknek 
olcsó kölcsönre van szükségük, forduljanak
Keieljardsperg i. é$ Tar^a

könyv- és papirkereskedésőhez M.-Vásárhelyt.

Nuridsány Antal
férfi ós nőidivat kereskedésében M.-Vásárhelyt 
a logímgyobb választékú női ruhahelmék, jó 
mosó bare ettek, Tenisz flunuelek, férfi bras­
sói kelmék -/Vxre» Különlegességek : egyes 
női ruháknak és blúzoknak vuló színes se­
lyem és finom flannelok — Női ós férfi te- i 
férnemüok. Pirker-féle glace kesztyűk-

FIGYELEM!7
Naponta friss házi kolbász, virsli, hideg I 

felvágottak, sonka-pácz, édes mustár, friss [ 
tea és sütemény vaj, házi boreezet, sok­
féle halak, kitiluő asztalibor kapható 

SIMON FÜR UNC kereskedésében.

Vasúti vendéglő.
Tisztelettel hozom a közönség tudo­

mására, hogy régi. jóhirii vendéglő met as 
alsóra suti áltomáshos helyeztem át.

Állandóan jó konyhát és kitűnő ita- 
lókat tartok a közönség rendelkezésére, 
miért is kérem a szives pártfogást to­
vábbra is.

Kitűnő tisztelettel
Letzter Samu.

Reggeli, ebéd ég vacsora 
mindig kapható

Uri fodrász terem!
GULYÁS A. ENDty’E 

ajánlja a közönség b. pártfogásába a mai kor 
igényéinek teljesen megfelelő úri lodtss z- 
tvrnn t (Barurh-ház.) -Trv~> Bérletieirv : 12 
szám 2 korona 40 fillér, külön fiúkkal ogv 

hónapra, 12 sz. bérktjegygyel 8 korona.
- ‘ I,1:‘‘szty; Különlegességek. Páratlan tisz­

taság. Előzékeny kiszolgálás.

izmaci János
ujanl divatkalapokat jó mosó barehetteket, 

I eiuns ílanneloket, mosó bársonyokat férfi’ 
női es gyermek alsó-tricokat, harisnyakat*

|USSnhl,VSnÍíat- Xßi és gyermekkabá- 
t k, gallél ok. Készlet . van paplan, máiravz
böl o'v/'l =ZH^K'e '•'rfl 6s 1,41 '«hérnemiiek-’
fai. 81 Orsókból Szép ndi munkák és több 
feie pipereczikkek. *—“* - Ä ~

HOFfvIAN KA KOI.-Y
sütöde, íüszer, bor és csemegekereskedő 

Maros Vásárhelyt.
Mindig kapható kitűnő házi perzselt ós dob

koSJ Sp“0n',1,“’ sz?helli VÍM|1' h»*l füstölt 
kolbász. Paezolt sonka és hideg felvágottak
Loglmomabb angol és Iranezia likőrük és ura- 
nalmi szilvorium.
K|d«g büffé !________ Kitűnő villás reggeli

Felhívás előfizetésre!
Marostordat áimegye nemes családjainak

Monográfiája
megjelenik líf 4. márczius elején. 

Előfizetősöket elfogad:
A «I i A i* p ií <1 könyvnyomdász.

Genv, Biel Ghaiq-d6-Foi]ds-baq
személyesen bevásárolt

kiíiiDŐ svájezi zsebórák |

nagyon olcsó árban kaphatók

h ey József müórásnál.
Legolcsóbb szoba czim és templom-

eWFESTÖNN?-
Szcntgyörgyí Oszkár

Kossuth Lajos-uicza (>0. szám.
Ii G YJb U í Lé I 31 A G Y A Lt TÖ

nagy trico vásár
a R E M ÉM1I B A Z A It B A j*. ,

L h WiöS í6rf- éSFern,ek'fÍC0k a következő leszállított árakban lesznek árusítva:
sz Ä Tó szK63gÍrrTy «,lrK9O"í,t0,?í -• S/- kr- 4- 88 kr, 6. sz. 44 kJ

V,: , ' ,t , 69 kr- 14' 85 kr. 16. sz. 69 kr, 18. sz. 7ö kr.
ing 60 ésnfe0Jj"c8b fé,kf[ Mdri^ bo“1 ,ladrá=: tiö és feljebb, férfi 
(Mi teli harisnya 13 6s feljebb 'pfrerfóíoi t “' "'r 19 kr es
tésii harisnya 18 és feljoltb.' ’ ‘ ° ° 0 kr cs fülJebb. Gyermek patent kö-
6-90 krfóirk6Ztek 8 gyer'"ek'Íá!éll l8 űjándék-tárgy újdonságok. - Gyermek kocsik |

Legolcsóbb szabott árak. MMMHm
tet.i6.,n8trirLíkéVenffi8Stb„±5“ V° k0r°náía beVvásáró1’ egy saját, vagy I 
szeg is fénykép bonnal lesz nvugtazvn «gn,tb,“'“ni'f ka,); A fegkissobb ősz 
jesen ingyen lesz kiszolgálva csimón „ ,.nilkor az összeg 20 koronát kitesz, a kép tel 
korona térítendő meg. «A/* ’ á m- roscs-n»-69 kerot;jr! t1 asseparí^ut;) önköltségükért
csikkek föbizontányiíTktára Zvban c „ 1 i a- székely
l<r. Thimol 23 kr. S.omatin 23 kr Heider ktcs.nyben Sarg s Kalodont 27

-ö M. Beider fogpor, kis adag 14, nagy adag 22 kr.

Nyomatott A(li ***** könyvnyomdájában Maros VÄsirhelyt“


